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Організація виховної роботи у вищому навчальному закладі віддзеркалює новітні 

технології виховання студентства, роль та функції куратора академічної групи в управлінні 

системою позааудиторної виховної роботи, що становить аналіз і прогнозування, планування 

та організацію, контроль і координацію, оцінку та корегування. Саме у процесі виховання 

студентів має бути реалізована мета та основні принципи національного виховання, що 

передбачає, з одного боку, поглиблений аналіз соціально-психологічної природи виховання 

як особистісно-комунікативного, особистісно-орієнтованого процесу, з іншого - розглядає 

організацію виховної роботи зі студентами крізь призму історично зумовлених соціальних 

функцій вищої школи та її цільового призначення. 

Робота по становленню громадянської і соціально-професійної позиції дає дієвий 

результат у тому випадку, коли вона проводиться не в повчальній раціоналізованій формі, а 

здійснюється ніби поступово, невимушено складає певну тональність в емоційному та 

моральному планах стосунків викладача і студентів. Тільки відповідним чином професійно 

та ідейно підготовлений та морально вихований викладач може зрозуміти всю масштабність 

завдань виховання майбутнього спеціаліста, проявити себе в якості справжнього педагога 

вищої школи. 

Під час навчального процесу викладач може задавати напрямок саморозвитку та 

самовдосконалення студентів.  

Під час підготовки відповідей на складні проблемні питання не слід обмежувати 

студента у пошуку відповідей, так як саме пошук породжує нові запитання та необхідність 

дослідження ситуації з різних ракурсів. Вивчення різних поглядів породжує власні думки та 

висновки.  

Виховання еліти нашої держави треба починати з виховання власної відповідальності 

за майбутнє України та усвідомлення особистої відповідальності за дотримання вимог 

Конституції та законів України. 
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СУЧАСНИЙ СТАН РИНКУ ПРАЦІ В РЕГІОНІ  

 

Краєва О.В.,  kraeva1105@gmail.com  

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 
Дослідження сучасного соціально-економічного стану міст регіонів України, в умовах 

трансформаційних процесів набуває актуальності. Особливе місце займають питання 

визначення сутності та особливостей прояву економічних інтересів сталого розвитку міста у 

системі економічної безпеки держави.  

Основним фактором впливу на ринок праці є людські ресурси – вони являються 

найважливішими серед інших видів економічних ресурсів. Це працівники, що мають певні 

професійні навички та знання і можуть використовувати їх у трудовому процесі, для 

виробництва  матеріальних благ для власного споживання та для ринку. 

Всі тенденції національного ринку праці віддзеркалюються на регіональному ринку 

праці м. Мелітополя. Протягом останніх років в місті відбулись суттєві зміни якості життя та 

змісту відносин у сфері праці, для більшості підприємств. Актуальною залишилась проблема 

формування та удосконалення соціально-трудових відносин. 

В останні роки в місті спостерігається ускладнення демографічної ситуації. Якщо 

станом на 1 січня 2014 року чисельність наявного населення складала 156859 осіб, то на 1 

січня 2018 року – 153992 осіб, з них: 46% - чоловіків та 54% - жінок. Працездатного віку 

населення – 62,8%. Основною причиною зменшення чисельності населення залишається 

його природне скорочення та негативний міграційний рух.  

Найбільша зайнятість населення спостерігається у сфері торгівлі, промисловому 

секторі, державному управлінні, у сфері освіти та охорони здоров’я. За останні 5 років 

середня чисельність наявного населення скоротилася на 3370 осіб, постійного населення на 

3823 осіб. 

За результатами вибіркового обстеження населення Запорізької області 

(домогосподарств) з питань економічної активності кількість зайнятого населення віком 15–

70 років у 2018р. становила 732,2 тис. осіб, а кількість безробітних – 80,4 тис. осіб. 

Рівень зайнятості населення віком 15–70 років порівняно з попереднім роком 

збільшився на 1,5 в.п. та склав 56,7%, а серед населення працездатного віку – на 2,0 в.п. та 

66,9% відповідно. Рівень безробіття серед економічно активного населення віком 15–70 років 

зменшився з 10,7% у 2017р. до 9,9% у 2018р 

 Найбільша кількість найманих працівників малих підприємств зайнята в 

промисловості - 36,4%; 28,5% - у сфері торгівлі, наданні послуг (ремонт автомобілів, 

побутових виробів, предметів особистого споживання); 17,1% - на підприємствах по 

здійсненню операцій з нерухомим майном, оренда, інжиніринг, надання послуг підприємцям; 

8,2% - у будівництві; 9,8% - у сфері транспортних послуг. 
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